2010 год 

Всероссийская олимпиада школьников по географии

(муниципальный этап)

10 – 11 класс

Тестовый раунд

1. Природу и население Южной Америки изучали следующие русские ученые:
1) А.И. Воейков и П.П. Семенов

2) А.И. Чириков и Н.И. Вавилов

3) В.В. Юнкер и Н.Н. Миклухо-Маклай

4) А.И. Воейков и Н.И. Вавилов

2. На карте масштаба 1: 50000 измерена длина линии. Она равна 12,8 см. Какова длина этой линии на местности?

1) 64 м

2) 64 км

3) 6,4 км

4) 640 км

3.  Какой стороне горизонта соответствует азимут 225о ?

1) юго-запад
2) юго-восток

3) северо-восток

4) северо-запад

4. К осадочным полезным ископаемым относятся:

1) мрамор, уголь, нефть

2) газ, сланцы, базальт

3) известняк, мел, гипс

4) сланцы, торф, бокситы

5. В каком варианте основные эры геологической истории Земли указаны в правильной последовательности (от самой древней к современной)

1) архейская – протерозойская – палеозойская – мезозойская – кайнозойская.

2) архейская – мезозойская – палеозойская – протерозойская – кайнозойская

3) палеозойская – мезозойская – протерозойская – кайнозойская – архейская

4) архейская – протерозойская – палеозойская – кайнозойская – мезозойская

6. В одну эпоху складчатости образовались:
1) Кордильеры и Пиренеи

2) Атлас и Сихотэ-Алинь
3) Анды и Скандинавские горы

4) Алтай и Большой водораздельный хребет

7. Какое утверждение относится к понятию «погода»:
1) для данной территории характерен летний режим выпадения осадков

2) на территорию Европейского Севера надвигается волна холодного арктического воздуха

3) сельское хозяйство Индии привязано к летнему сезону дождей

4) судя по карте годовых изотерм, на Шпицбергене теплее, чем на Новосибирских островах

8. Определите тип климата (климатический пояс и область) по описанию.

Зима мягкая, средняя температура января выше 0о, лето прохладное от + 10о до + 18о. Осадки выпадают постоянно, их много – до 1000 мм в год и более. Преобладает облачная, пасмурная погода, характерны летние и зимние дожди. Снег выпадает редко и быстро тает.

9. Из перечисленных озер выделите наиболее глубокое:

1) Онежское

2) Балхаш

3) Титикака

4) Эйр

10. К бассейну одного океана относятся реки:

1) Дунай и Амур

2) Амур и Янцзы

3) Янцзы и Нил

4) Нил и Замбези

11. Определите растительные сообщества, характерные для сельвы:
1) хлебное и хинное деревья, секвойя, саговая пальма, манго, банан

2) травяное и дынное деревья, манго, акация, эвкалипт, древовидные папоротники

3) шоколадное и хинное деревья, пальма, сейба, каучуконосы, древовидные папоротники

4) хлебное и дынное деревья, акация, южный бук, эвкалипт

12. Уссурийская тайга названа именем:

1) землепроходца и первооткрывателя

2) реки

3) редкого растения

4) особого вида тигра

13. Покажите последовательность смены природных зон от подножия к вершине Кавказских гор:

А) елово-пихтовые леса

Б) лесостепь

В) субальпийские луга

Г) буково-дубовые леса

Д) альпийские луга

Е) горные ледники

14. Какой из регионов России граничит сразу с тремя государствами?

1) Псковская область

2) Брянская область

3) Мурманская область

4) Ростовская область

15. Выберите два народа, имеющих общую языковую группу:
1) башкиры и удмурты

2) буряты и калмыки

3) башкиры и русские

4) белорусы и марийцы

16. Большинство верующих какого из перечисленных народов исповедуют буддизм?

1) ненцы

2) чуваши

3) тувинцы

4) карачаевцы

17. Среди приведенных пар «отрасль цветной металлургии – основной центр» укажите неправильную.

1) никель – Норильск

2) медь – Братск

3) свинец – Дальнегорск

4) олово – Новосибирск

18. Через какой город не может пройти груз, следуя из Астрахани в Санкт – Петербург по Волго-Балтийскому водному пути?
1) Саратов

2) Тверь

3) Казань

4) Чебоксары

19. К какой территории Поволжья относится это описание:
 «крупнейшее газовое месторождение, соляные купола, благоприятные условия для выращивания бахчевых культур, риса, винограда».

1) Верхнее Поволжье

2) Среднее Поволжье

3) Нижнее Поволжье

4) Заволжье

20. Крупный остров – государство у юго-восточного побережья Африки – это:

1) Суматра

2) Тасмания

3) Мадагаскар

4) Калимантан

21. Выделите африканские страны:

1) Боливия, Мьянма, Уганда

2) Мали, Бутан, Фиджи

3) Тонго, Сан - Мариино, Маврикий

4) Малави, Намибия, Кения

22. Побережье какого государства Африки получило в период работорговли печально известное название «невольничий берег»?

1) Чад

2) Нигерия

3) Судан

4) Эфиопия

23. В союз НАФТА входят государства:

1) США, Мексика, Канада

2) Аргентина, Бразилия, Чили

3) Индия, Китай. Япония

4) Россия, Украина, Казахстан
24. Для какого из регионов наиболее подходит следующая формула воспроизводства населения «43-13= 30»?

1) Латинская Америка

2) Африка

3) Европа

4) Азия

25. Найдите неверное сочетание страны и преобладающего в ней типа электростанции.

1) Литва – ГЭС

2) Россия – ТЭС

3) Франция- АЭС

4) Норвегия – ГЭС

26. Описание какого сельскохозяйственного ландшафта приводится ниже:

Разноцветная мозаика из черных, серебристых, желтых, зеленых кусочков: один участок залит водой, другой вспахан, на третьем растет рассада, на четвертом зреет урожай.

1) картофельное поле

2) плантации гевеи

3) посевы риса

4) цитрусовый сад

27. Выберите из списка субъектов РФ те, с которыми граничит Архангельская область.

1) Мурманская область

2) Республика Карелия

3) Ленинградская область

4) Вологодская область

5) Республика Коми

6) Ярославская область

28. Установите соответствие между структурой земной коры и формой рельефа на территории Архангельской области.

	СТРУКТУРА ЗЕМНОЙ КОРЫ
	ФОРМА РЕЛЬЕФА

	1. Восточная часть Балтийского щита
	А) хребет Пай-Хой

	2. Северная часть Русской плиты
	Б) Онего-Двинско - Мезенская равнина

	3. Уральский складчатый пояс
	В) Тиманский Кряж

	
	Г) Ветреный пояс, Беломорский массив


29. Определите по описанию тип почв, встречающийся на территории Архангельской области
Формируются в условиях преобладания количества осадков над их испарением. При этом происходит промывание почвы и вынос продуктов разложения почвенных минералов из верхних горизонтов вниз по почвенному профилю. Бедны питательными веществами и имеют высокую кислотность.

30. В отраслевой структуре промышленного производства Архангельской области преобладает:

1) топливная промышленность

2) электроэнергетика

3) машиностроение

4) лесная промышленность 
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